

EL PUEBLO

Diario del PARTIDO SINDICALISTA

Año XLV :: Número 15.590 :: VALENCIA, DOMINGO 10 DE JULIO DE 1938 :: Segunda época, número 298



HACIA UN NUEVO DESTINO

La vida y no la paz

Con frecuencia se lee en la historia de las grandes guerras que no hay arma que soporte sin corromperse, una guerra larga, ni régimen que resista a sus consecuencias sin experimentar algún cambio de importancia. Y es que la guerra es una realidad que obliga a arrinconar los sueños y a suspender, temporal o definitivamente, los ideales que florecieron en la paz. La liquidación de toda guerra es dolorosa porque exige sacrificio, aunque tiene de beneficio el comprobar que las energías adormecidas se reanuncian y emprenden la ruta de las grandes acciones.

Las guerras son un azote para la Humanidad, pero ese choque brusco del instinto con la realidad hace florecer nuevas actitudes al calor de las grandes comprobaciones.

Queremos la realidad. Toda la realidad, aunque se corre el peligro de un fugaz dominio del subconsciente. La vida y no la paz es lo deseable. Y España no vivió. Estaba algo adormecida y un tanto venida por sus esfuerzos anteriores que la colocaron en el rango de gran potencia. Hoy no se puede vivir a la sombra de antiguos éxitos, sino en medio del torbellino de las grandes aspiraciones. Otros países están más "en forma", como dirían algunos filósofos de la Historia, y recortan el poderío nuestro al extremo de no considerarnos más que como un recuerdo histórico.

España, la España leal, no puede adormecerse en la paz. Ha de buscar la vida y en ella la realidad, toda la realidad y no merecer en la dulce tranquilidad del sueño. España está ahora en camino de emprender una empresa heroica; una empresa que no debe pensar en el beneficio próximo y que no le dará por el momento ni reposo ni felicidad. Ya ha comenzado a hacerlo. Lo prueba el sacudimiento nervioso de su defensa y el recorte voluntario que de los programas han hecho todos los partidos. En lo sucesivo no puede haber más que una política; una gran política, que no admita grandes diversidades porque el fin que se dibuja es uno, único: mover a España hacia una meta de progreso y hacia una actitud de respeto y de consideración de los demás países hacia lo que España vale y por el ejemplo que pueda dar.

Los valores de un pueblo como el nuestro están vivas y nadie, aun a la fuerza, podrá transformar en un instante las almas. Y aquel que mejor sepa cultivar la tradición y ensambiarla con el ansia de poder y con la voluntad de una orientación moderna, reclamada por el tiempo, será el que vivifique este cuerpo atargado que ya hace época que no contó "para nada" en el registro de los hechos históricos del mundo. Un pueblo que no cuenta en la Historia, que no arriesga nada y que no ha tenido grandes ideas ni grandes hombres en su política que le aclararan su conciencia, es un pueblo muerto.

Queremos toda la realidad de nuestra historia pasada para cimentar sobre ella el impulso de un advenimiento feliz. No improvisamos las

almas porque de esta improvisación no saldrá nada sano y eficaz. Hay que jugar con los propios instintos y enmarcarlos en rutas de tradición substancial con nuestra propia sangre y nuestras propias costumbres.

Cada corriente ideológica intenta desviar nuestro destino. Cada partido pretende salvarnos de la corriente histórica. Pero las improvisaciones sin arrigo son frías y de poca duración.

El carácter de nuestro pueblo es inconfundible con el de otros, y a pesar de que el individuo se resista, la Historia lo hará por él. Por eso tengo fe en el destino de nuestra causa. El enemigo no podrá aniquilar nada que esté arraigado en nuestra conciencia. Podrá desviarlo momentáneamente, pero el ímpetu de la sangre volverá a retornarlo a su cauce normal. Fallaba, sin embargo, esto: la anunciación de grandes proyectos y vencer el letargo en que vivía nuestro pueblo por la falta de una gran política. Una política de grandes decisiones apoyada en una buena economía; pero política, al fin, como orientadora de los grandes destinos.

No importa que pase algún tiempo dando algún bandazo. Los grandes movimientos históricos tienen su flujo y su reflujo. Las personas que lo inician pueden cambiar, pero la corriente sigue y siempre encuentra los conductores que la lleven a buen desembarcadero.

Los partidos, en esta hora crítica, se han convencido que la desunión no conviene al buen desarrollo. Hay que hacer más firme esa unión para ahora y para luego. La salud de España requerirá por mucho tiempo un tacto y una prudencia inigualables. Si España ha de ser un cuerpo único y ha de hacer frente a su destino, prestado de transformación, tendrá que agruparse en apretado contacto sin que el recelo ni la ambición partidaria resurja solapada.

España puede salvarse por sí misma y sus ciudadanos deben estar convencidos de su sacrificio interior, dejando al margen la intención y aun la letra de los programas a los que se acogen, sin conocerlos ni estimularlos. Ideas simples por su sencillez, que pueden comprenderse por lo que llevamos de atavismo en nuestras almas. Y dejar el poder en manos de grandes hombres que sepan hacer política a través del corazón y de su gran inteligencia.

La técnica puede importarse; los auxiliares pueden pedirse al exterior; pero lo que no se puede pedir prestado es el alma de un pueblo, porque esta alma es la suma de un pasado que no puede huir de su historia y no quiere suicidarse al introducirse en otra fe cualquiera que no pase de su imaginación.

Hay que pedir la realidad, toda la realidad. Y la vida activa, más que la paz muerta. Para tener personalidad hay que hacer un gran esfuerzo, un máximo esfuerzo. España ha comenzado un nuevo destino.

MARIN CIVERA.

PARTE DE GUERRA

En Levante, el Ejército popular ha rechazado vigorosamente varios ataques del enemigo

La aviación italiana sigue actuando sobre zonas de la retaguardia republicana

BARCELONA, 9.—Parte oficial de guerra:

EJERCITO DE TIERRA

FRENTE DE LEVANTE.—En el sector Oriental, las fuerzas al servicio de la invasión extranjera, realizaron desde Villavieja varios intensos ataques en dirección a Vall de Uxó, siendo vigorosamente contestados por las tropas españolas, que les causaron numerosas bajas.

La lucha ha sido también muy dura en la zona de Zuera, donde el enemigo consiguió alguna ligera rectificación de línea.

CENTRO.—Un intento rebelde sobre una de nuestras posiciones de la Ciudad-Universitaria, fue totalmente re-

chazado, sufriendo los facciosos muchas bajas vistas.

En los demás frentes sin noticias de interés.

AVIACION

La aviación extranjera ha seguido actuando criminalmente sobre diversos puntos de la retaguardia republicana. Durante la noche última fue bombardeado el pueblo de Moncada (Barcelona), causando víctimas. En la mañana de hoy, diez trimotores Savoia procedentes de Mallorca, lanzaron gran cantidad de bombas sobre Badalona, originando víctimas y daños. También ha sido bombardeado por tres trimotores Savoia el pueblo de Ampolla (Tarragona), ignorándose hasta el momento las consecuencias de la agresión.

Los hijos de T. Mann en Madrid

MADRID, 9.—Han estado recorriendo diversos sectores del frente del Centro los escritores alemanes Klaus y Erica Mann, a los que acompañaban los servicios de Prensa del ministerio de Estado, el jefe del Ejército coronel Casado y el delegado de Propaganda y Prensa.

Por la tarde visitaron Arenjuez y desde allí se trasladaron a depositar unas flores ante el monumento elevado por la 18 brigada en honor de los luchadores internacionales que cayeron defendiendo a la República española.

Después estuvieron visitando los hospitales de campaña, causando profunda emoción a nuestros huéspedes por el cuidado exquisito y la magnífica instalación de los mismos.

LA JORNADA EN EL MUNDO

Aumenta la presión para ver si prospera el intento de chantaje internacional contra las democracias, ideado por los países totalitarios.

Chamberlain, obligado tal vez por la atmósfera que le rodea, cada día más favorable a la justicia de la causa española, por la actitud de la oposición en la Cámara y aun por la de numerosos elementos de su propio partido, mantiene firme su posición: no entra en vigor el acuerdo anglo-italiano mientras Roma no ofrezca serias garantías.

Una palabra de Chamberlain en la Cámara de los Comunes, fueron decisivas y categoricas: Inglaterra lo siente mucho, lamenta el retraso en la entrada en vigor del acuerdo, pero tal entrada en vigor está subordinada a la resolución del conflicto español.

En Roma, este inesperado gesto del "gran jefe" inglés, al principio sorprende, luego hace surgir nerviosidades que se tratan de disimular con la sonrisa en los labios, más tarde—y en ello estamos—, la indignación estalla, comenzando un nuevo período de gravedad y tirantez que culmina en los ataques emprendidos por los periódicos que recuerdan, por su violencia, los de la época en que se hablaba de las sanciones por la invasión de Etiopía.

Imaginamos el gesto del "gran jefe", contrariado en su impetuosidad teatral por la fiera británica. —¿Conque esas tenemos?— Pues ahora verá Inglaterra lo que es bueno y...

En efecto, allá muy lejos, en uno de los extremos del tablero donde las piezas del ajedrez internacional empezaban tomando posiciones hipóticamente en son defensivo, cuando en la intención

HABLA EL GENERAL MIJAJA

Valencia dice conmigo: No han pasado, no pasan y no pasarán!

El general Mijaja ha celebrado una reunión con las autoridades valencianas para tratar de las obras de fortificación. El general trazó concretamente los jalones precisos para llegar a hacer de Valencia una ciudad inexpugnable. En sus palabras quedó claramente demostrada su confianza en el pueblo valenciano y añadió:

—Valencia será un segundo Madrid. Yo he visto a los valencianos cuando combatiéron a mis órdenes en Andalucía y Madrid luchar con decisión admirable y heroísmo, singular en los días más difíciles para la República y ten-

go la seguridad de que el pueblo valenciano es invencible, como lo es la capital de la República. Levantaremos en Valencia una muralla que cerrará el paso al invasor y en ella se estralarán los más duros ataques. Si llegara el caso de que esa ciudad tuviera que seguir el ejemplo de Madrid, yo aseguro que demostraría que así como hubo una ciudad que fue asombro del mundo por su resistencia, hoy otra con el mismo entusiasmo y elevada moral que jamás será del enemigo, Valencia dice hoy conmigo: No han pasado, no pasan y no pasarán.

Solidaridad

Los obreros de Argelia, que vienen por niños españoles

BARCELONA, 9.—Esta mañana han visitado los distintos departamentos oficiales del Gobierno de la República, los comisionados de Argelia que vienen a recoger una expedición de cien niños que saldrán en breve para aquel país con objeto de ser albergados por el Patronato de la Comederación General del Trabajo.

El petróleo mejicano

MEXICO, 9.—Las compañías petrolíferas expropiadas han presentado ante el Tribunal Supremo un recurso contra la sentencia del Tribunal Administrativo, que ratificaba la dictada por la junta de arbitraje.

LAS DEMOCRACIAS

El señor Corbin visita a Cadogan

LONDRES, 9.—El embajador de Francia, señor Corbin, estuvo esta mañana en el Foreign Office, donde conferenció extensamente con el subsecretario permanente del departamento, señor Cadogan, acerca del conjunto de la situación diplomática.

Francia se preocupa de la defensa pasiva

PARIS, 9.—El señor Daladier ha recibido esta mañana al general Camet, secretario general del Consejo Superior de la Defensa Nacional, con quien celebró una larga conferencia acerca de la defensa nacional en tiempos de guerra y especialmente de la cuestión de la defensa pasiva.

¡VA SE VAN LOS VOLUNTARIOS MADRE! por CARNICERO.



—¡ME PARECE QUE VA SIENDO HORA DE BUSCAR ALGUIEN QUE ME «RETIRE»!

Estudiantes ingleses en Barcelona

En toda Inglaterra se está operando un cambio de criterio favorable al Gobierno legítimo de España

BARCELONA, 9.—Los componentes de la delegación de estudiantes británicos han recibido a los informadores en el hotel en que se hospedan.

Forman la delegación cinco estudiantes, cuatro de ellos pertenecientes a la Universidad de Oxford y uno a la de Liverpool.

Hay representantes de los partidos laborista, conservador y liberal.

Mr. Heath ha dicho que pertenece al partido conservador que preside Chamberlain y que en la actualidad es presidente del grupo de su partido en la Universidad de Oxford.

—A pesar de ello—dijo—no tengo la representación oficial para este viaje.

Se ha manifestado contrario a la política de No Intervención en la forma que se está llevando a cabo y ha dicho que si se hubiera aplicado por igual en las dos zonas no se habría perjudicado tanto a la República.

Se ha referido después a la reacción favorable que se está operando en Inglaterra, especialmente en estos últimos días.

Se ha intensificado enormemente la simpatía hacia España.

A otra pregunta de los informadores sobre si la retirada de Eden había perjudicado al partido conservador, ha dicho que cuando se retiró Eden del poder, un grupo muy importante del partido estuvo a punto de ir a la escisión, pero ante la gravedad de la situación internacional desistió de ello por considerarse que el momento no era oportuno.

—No obstante—agregó—la actitud de Eden es cada día más firme y está ganándose un gran prestigio.

Se le ha preguntado si creía posible la salida de Chamberlain del Gobierno y ha dicho: Imposible.

—¿Cree el pueblo inglés en una posible configuración mundial?

—Hace un mes, con motivo de la cuestión checoslovaca se temió una catástrofe. Ahora parece alejado el peligro.

—¿Cree que el plan inglés aprobado por el Comité de No Intervención será llevado a la práctica de buena fe?

—No se puede asegurar nada, pero creo que si la situación de Italia empeora es probable que se cumpla con exactitud.

—¿El pueblo inglés aún no tiene idea de cómo podrá acabar esta guerra?

—Si la considero en un principio como una guerra civil, ahora está convencido de que se trata de una guerra de invasión.

Por su parte, Mr. Bean, ha dicho que pertenece al partido laborista y cree que el momento actual con debilidad en el problema de la guerra española.

—¿Habrá pronto elecciones en Inglaterra?—se le preguntó.

—No creo que se celebren antes del mes de Abril del próximo año.

—¿Ganarán ustedes los laboristas?

—A no ser que los conservadores puedan alegar algo fundamental en bien del país y de la paz, no las ganarán ellos.

Nuestros voluntarios, Chamberlain...

¡Salud; Fernando Claudín!

BARCELONA, 9.—A los 21 años de edad, cuando llevaba doce meses de vuelo, ha muerto luchando en defensa de la República y de la libertad, el heroico aviador Fernando Claudín, al frente de la escuadrilla de cazas, de la cual era jefe.

EL GOBIERNO SE HA REUNIDO

Y ha examinado el texto de los acuerdos adoptados por el Comité de Londres

En sucesivas reuniones, se seguirán estudiando los problemas que se han planteado

BARCELONA, 9.—Esta mañana a las once, bajo la presidencia del doctor Negrín, se ha reunido el Consejo de ministros.

La reunión terminó a las tres de la tarde, facilitándose la siguiente referencia:

El ministro de Estado ha informado ampliamente al Consejo sobre su reciente viaje a París y los progresos realizados en la acción de ayuda a los refugiados de las regiones invadidas, principalmente mujeres y niños.

Dió cuenta de haberse recibido ayer por conducto del Gobierno del Reino Unido el texto completo definitivamente aprobado por el Comité de No Intervención.

El Gobierno, que continuará examinando en próximas reuniones los distintos problemas que

dicha comunicación plantea, se reafirma en el criterio firmemente sostenido por cuantos gobiernos le han precedido desde el 18 de Julio de 1936, de ajustar su actuación a los intereses generales de la paz, habiendo realizado en este sentido durante dos años los mayores sacrificios que jamás haya podido realizar ningún Gobierno.

El presidente del Consejo y ministro de Defensa ha dado cuenta de la situación militar y de una serie de asuntos relacionados con el Ejército y con la guerra.

Se han despachado numerosas cuestiones de personal y asuntos de trámite de diferentes departamentos.

También despachó varios expedientes de pena de muerte.

(Segue en la página siguiente.)

Consejo Municipal

AL ALCALDE, SATISFECHO DEL RESULTADO DE SU VIAJE A BARCELONA

Como habíamos anunciado, ayer mañana se posesionó nuevamente de la Alcaldía el camarada Domingo Torres.

El Alcalde, al recibir a los informadores y ser interrogado sobre el resultado de su viaje a Barcelona, manifestó que había venido sumamente satisfecho del resultado de sus gestiones realizadas en los distintos departamentos y muy especialmente en el ministerio de Hacienda, en donde había conseguido y obtenido del ministro la ayuda necesaria para resolver la situación económica del Municipio.

Los periodistas insistieron para obtener una ampliación sobre lo actuado, pero el Alcalde se negó a ello oportunamente y dijo que nada diría hasta que sus compañeros del Consistorio no estén enterados del resultado de su viaje.

No obstante esto, hemos sacado la impresión de que Domingo Torres ha conseguido resolver la situación difícil en que se encontraba nuestro Municipio.

EL GOBERNADOR DE MURCIA

Se encuentra en nuestra ciudad el Gobernador de Murcia, camarada Sánchez Hernández, y ayer mañana visitó a un ex compañero de Consistorio Domingo Torres, al objeto de cumplimentarle y hacerle entrega de sus devengos, mil pesetas, con destino a Defensa Pasiva.

También hizo entrega al Alcalde de 500 pesetas para el mismo fin, en nombre del Sindicato de Agua, Gas y Electricidad, U. G. T., de Murcia.

Tribunal permanente de Justicia militar

DEMARCACION DE LEVANTE

Vistas celebradas
En la sala de Justicia de este Tribunal y ante el mismo, se han visto y fallado los siguientes juicios orales y públicos:

Contra Juan Fajardo Campos, Manuel Gutiérrez Irastorza, Francisco Jiménez Ayala, Antonio Oda Moreno, Francisco Gutiérrez y Francisco Pedrés Ginestar, por el delito de desertión.

El fiscal jurídico militar, en sus conclusiones, pidió para el primero la pena de 20 años de internamiento en campos de trabajo y su destino a Batallón Disciplinario mientras dure la actual campaña; para el segundo, cuarto y quinto, la de doce años a cumplir en las mismas condiciones que el anterior; para el tercero, se retiró la acusación, y para el sexto, se solicitó la pena de 30 años.

Las defensas respectivas interpusieron la absolución de sus patrocinados.

Las sentencias están pendientes de aprobación.

La-Calle y compañía

(Sociedad Limitada)

Electricidad en general, lámparas eléctricas y toda clase de material eléctrico a precios limitados.

Gran Vía Marqués Turia, 38

SICTAL
EVITA CATARROS, GRIPE
Farmacia AURELIO GAMIR
VALENCIA

Aviso importante

Se pone en conocimiento del público que hoy domingo, día 10 del corriente, se aumentará un diez por ciento e todos los cafés y bares, afechos a la industria Hostalera, con destino a las guarderías veraniegas que organiza el Comité Provincial del Socorro Rojo de España.

Dado el fin a que se destina este aumento, esperamos que todo el pueblo valenciano responderá como lo ha hecho en ocasiones anteriores.

GOBIERNO CIVIL

ACLARACION NECESARIA SOBRE LOS CERTIFICADOS DE TRABAJO

En evitación de resultas de que nes tienen dudas sobre casos que consideran especiales, tengo que aclarar que hay que atenderse a lo dispuesto en el decreto de 21 de Febrero de 1937, que impuso la obligación de poseer de este documento.

Según esta disposición, el certificado de trabajo es obligatorio para todos los ciudadanos de 18 a 45 años, sean varones o hembras que trabajen. NO SE EXIGE LA FOTOGRAFIA DEL TITULAR.

Los que por causas de incapacidad física no pudiesen ostentarlo, si aquellas no fuesen ostensibles, obtendrán un certificado médico expedido por un licenciado o doctor en Medicina, debidamente matriculado y en el que se expresará además del nombre, apellidos y domicilio del incapacitado y causas de la incapacidad, el nombre, apellidos y domicilio del facultativo que extiende la certificación.

A requerimiento de los agentes de la autoridad, es obligado el exhibir el certificado de trabajo, y quienes no lo posean presentarán su cédula personal, que será reñada por los agentes, reñada que firmará el interesado. A las mujeres dedicadas a sus labores en el hogar y a su familia, no se les podrá exigir otro documento que la cédula personal.

Los comerciantes e industriales, así como por su profesión no estén dotados de certificado de trabajo, mostrarán el recibo de contribución corriente, la patente del ejercicio de su profesión o el documento que posean acreditativo de su actividad lícita.

Nada fundamental del decreto se altera ni puede alterar la autoridad gubernativa. Lo que se mezcla es salvar una laguna del mismo, esto es el control policial y sindical, indispensable para una fiscalización efectiva del trabajo y del ocio.

No es necesario que el duplicado que deben entregar en la comisaría o en las alcaldías sea idéntico al ejemplar que queda en poder del interesado. Basta una simple hoja de papel manuscrito o impreso con tal que contenga los datos y el sello y firma que lleve el original.

Es oportuno aconsejar que en las personas afiliadas a un sindicato, además de anotar en su certificado y en el duplicado indicado, el número del carnet se hagan sellar ambos documentos por el sindicato a que pertenecen.

Valencia 9 de Julio de 1938.

LA JORNADA EN EL MUNDO

(Viene de la página anterior.)

de primer orden en el concierto mundial. Un paso en falso, y puede ocurrir lo irreparable. Cierzo que posee el oro y que ello representa un mucho, mas el crédito de una nación no sólo está representado por su efectivo bancario, hay algo que está por encima, y es el prestigio moral, hembolante ante las arremetidas del fascismo.

Mientras Inglaterra e Italia mantienen el duelo oculto que comentamos, ¿qué hace Alemania?

Berlin sufre una agudización de jurisdicción, y raro es el día que no aparecen leyes nuevas.

De un golpe, se han publicado las siguientes: ley que unifica el régimen escolar en toda Alemania y por la que se impone a los escolares una estancia de cuatro años en las escuelas primarias, lo que suprime prácticamente las escuelas particulares en dicho período; ley unificadora de la legislación sobre matrimonios y divorcios, para aplicar tanto en Alemania como en Austria, debiendo observarse que tiene trascendencia, sobre todo para esta última, donde el matrimonio era hasta ahora un asunto puramente religioso.

Por cierto que la nueva ley nazí sobre el matrimonio en Austria condena a cinco años de prisión a todo ciudadano que celebre el enlace eclesástico antes del civil. Magnífico ejemplo para los fascistas españoles a las órdenes del «führer» y gran sugerencia a ofrecer al cardenal Segura.

Y aún hay más leyes. Estas contra los judíos y de la categoría que puede juzgarse por los siguientes detalles: Una prohíbe a los israelitas dedicarse a viajes de comercio y de inmuebles, así como ejercer las profesiones de intérpretes, guías, agentes de información, etc. Ley que restringe la estancia de los israelitas en las playas, balnearios, solarios, etcétera, etc. En ella, los directores de tales establecimientos pueden expulsar a los judíos cuando lo tengan por conveniente.

Sólo se les podrá admitir a determinadas horas del día y siempre que vayan provistos de una tarjeta especial de color amarillo, precisamente el color considerado como infamante por los israelitas.

«Una labor digna de la «Kultur»... Continúa la Conferencia de Evian, donde siguen recibiendo cartas de todo el mundo exaltando la labor emprendida.

Lord Harder, médico famoso inglés; M. J. Wells, sir Norman Angell y sir Stevenson, rector de la Universidad de Glasgow, hasta el propio presidente Roosevelt, hacen votos por el éxito de los trabajos «en una obra de tan enorme importancia para gran parte de la humanidad desesperada».

Y de la importancia de esta tarea, dará una idea aproximada la manifestación del alto comisario de la Sociedad de Naciones para los refugiados, organismo que desde 1933 ha logrado asilo para 120.000 personas, de las 150.000 que lograron salir de Alemania en los primeros días de establecerse el nazismo.

Homenaje a nuestro Ejército

Para conmemorar la fecha del 19 de Julio próximo, el Sindicato de Espectáculos Públicos C. N. T. de Valencia, celebrará la semana Pro-Ayuda a los Combatientes.

A dicho fin, desde el 14 al 14 del actual, ambos inclusive, todas las localidades sufrirán un aumento de 0'40 céntimos cada una. Además, la recaudación que se obtenga el jueves día 14 de los corrientes en los locales a cargo de C. N. T., que son: Lirico, Serrano, Doré, Libertad, Sorolla, Fontana Rosa y Trinquete de Pelayo, en los que se confeccionarán programas extraordinarios, se los dará el mismo destino al igual que un día de haber que dejarán los artistas y trabajadores de Espectáculos a dicho efecto.

Dado el fin patriótico que persigue con su iniciativa el sindicato organizador, no dudamos que todos, absolutamente todos, contribuirán al mayor entusiasmo al mejor éxito de los propósitos que se pretenden, que no son otros que adquirir artículos de los más elementales para nuestros combatientes.

TRINQUETE PELAYO

INTERVENIDO POR EL ESTADO

Hoy, a las 6'15 tarde, se celebrará un gran partido, en el que tomarán parte: Quera, Fenoll y Martino (rojo), contra Blau, Pedreguer y Micalet (azules).

La Inglesa

Para comprar las mejores presentaciones, dirigirse siempre, Sra V. cente, 98, LA INGLESA

1118 de Julioll

El Aniversario de nuestra guerra por la independencia de España. ¡Antifascistas todos, hombres de sentimientos liberales, trabajadores del taller, de industria y de la Ciencia! Contribuid todos con vuestra ayuda moral y material para poderles llevar a nuestros combatientes en ese día el testimonio fiel de nuestra gratitud.

Prestar vuestro apoyo al Socorro Rojo de España (S. R. I. de Valencia), equivale a dar una prueba más de vuestro amor a la justa causa republicana. — Comité Provincial del S. R. I.

Comisariado general del puerto de Valencia

Un requerimiento a los organismos y entidades de la zona portuaria de Valencia.

En cumplimiento de órdenes recibidas de la Superintendencia y siendo este Comisariado general el encargado de que se cumplieren cuantas tengan relación con las tareas del puerto, se hace saber por la presente nota que todos los organismos y entidades, tanto oficiales como particulares, que tengan relación con el puerto de Valencia y trabajos que en el mismo se realizan, tengan a partir de la fecha una delegación permanente en el mismo, durante la jornada de trabajo, al objeto de que los servicios sean completos y no haya lugar a dilaciones originadas por la ausencia de quienes por su misión deben de estar en el puerto.

Con ningún pretexto debe quedar abandonada la misión a realizar por cada uno, y procederé como las circunstancias lo requieren contra quienes estando obligados, rehuyan el cumplimiento de esta orden.

Las entidades y organismos afectados, mandarán a las oficinas de este Comisariado general, Juan Bautista Lloveras, 2 duplicado, Grao, el nombre del delegado y domicilio donde estará establecido. Valencia 9 de Julio de 1938. — El comisario general.

CULTURA POPULAR

HOY SE INAUGURARA LA EXPOSICION DE PERIODICOS MURALES

Como estaba anunciado, hoy tendrá lugar la inauguración de la Exposición de Periódicos Murales, organizada por Cultura Popular.

Para asistir a dicho acto y hacer entrega de la Exposición al pueblo valenciano, ha llegado de Madrid el diputado a Cortes por Valencia y delegado del ministerio de Propaganda de la zona no catalana, Miguel San Andrés, acompañado por el secretario de Cultura Popular en Madrid.

Defensa Pasiva

SE ANULA COMO REFUGIO EL ATENEO POPULAR VALENCIANO

Se hace público que por dictamen de los señores arquitectos afechos a la Junta, queda anulado como refugio el Ateneo Popular Valenciano, por no reunir las debidas condiciones de seguridad a causa de sus grandes alturas de los pisos.

Absténgase el público de refugiarse en él.

ACTUALIDADES

HOY, ULTIMO DIA

España al día número 61, últimas informaciones. Por las Antillas, documental viaje. Variedades de Vitaphone, precioso musical. Por todo el mundo, noticiario internacional. Le presento la demanda, formidable comedia musical, por West y Patricola.

Chaquetas y abrigos

cuero
se tintan, engrasan y limpian, quedando como nuevos. Calle Pastorsaria, número 20 (antes Corona).

EN CASA PARTICULAR
se desean uno o dos truéspedes a toda pensión.
Razón: Joaquín Costa, 27, puerta 12.

GUARDAPOLVOS

Los mejores 1 y Barrio de Grao

Las relaciones anglo-italianas

La enérgica actitud de Inglaterra

MADRID, 9. — Los comentarios periodísticos del día giran en torno del súbito endurecimiento de las relaciones angloitalianas y de la enérgica actitud adoptada por Inglaterra, actitud que «Mundo Obrero» atribuye a la presión de las oposiciones cerca del Gobierno británico contra la política de claudicaciones que éste viene siguiendo; presión que llega al Foreign Office con la amenaza de la dimisión de lord Halifax.

«Claridad» resalta la coincidencia de la nueva posición de Chamberlain con el grave recrudescimiento de los desórdenes en Palestina. El chantaje extremo su coacción. Mussolini tira del peso sin darse tregua. Es el drama político del día.

Se acercan los grandes días de la justicia universal, afirma «Informaciones» después de examinar la situación y añade:

«La unión de las cuatro grandes potencias del mundo, Francia, Inglaterra, Rusia y los Estados Unidos, es un hecho real y ante ella no podrán hacer nada los países totalitarios.»

«Nuestro pueblo — dice hoy «C. N. T.» — es víctima de una bárbara agresión y de muchos criminales capitalistas, pero nuestro pueblo no es cobardo y no tolerará la injerencia ni de prestamistas ni de atracadores.»

«Por fin, resume «Heraldo de Madrid», pronto veremos si es cierto que van a cesar las complacencias con los terroristas internacionales.»

Noticias breves de Barcelona

BARCELONA, 9. — Con la presidencia del señor Martínez Barrio, se ha reunido la Comisión Permanente del Tribunal de Cuentas.

Asistieron los diputados Rubio Chavarrí, Añeda, Tejero, Ferrer, López Golcochea Pasagall y Nogué.

Se resolvieron algunos asuntos de trámite.

El presidente de las Cortes recibió ayer la visita del presidente del Tribunal de Cuentas, señor Palomo; la del teniente coronel Puig y la del ex director general de Seguridad, señor Muñoz.

El presidente de la Generalidad fué visitado por los comisionados encargados de organizar el homenaje a Guimerá y Borrás.

El señor Companys prometió asistir al homenaje proyectado.

Lo que publica la Prensa oficial

BARCELONA, 9. — La «Gaceta» publica las disposiciones siguientes:

COMUNICACIONES Y TRANSPORTES. — Disponiendo que la gerencia de buques incautados se denomine en lo sucesivo Gerencia oficial de la flota mercante española.

Sus atribuciones serán ordenar la explotación de la industria marítima.

Otra orden disponiendo que a partir del 15 del corriente sólo se admitan para transporte por la línea aérea cartas y tarjetas postales.

El «Diario de Defensa Nacional» concede la medalla del Valor al mayor de infantería, hoy de Asalto, don César Puig García.

Idem al mayor de Milicias, Arturo Canencia Bariseyo.

Consejo Provincial

DONATIVO PARA FORTIFICACIONES

Nos comunicó el señor Murria que el gobernador civil de Murcia, señor Sánchez Hernández, acompañado del consejero municipal don Victor Sales, estuvieron a visitarle ayer mañana, entregándole el primero un importante donativo con destino a la suscripción pro fortificaciones que tiene abierta el Consejo Provincial.

La suscripción abierta con esta fin, alcanzó en el día de ayer, la suma de 239.771'10 pesetas.

Continúa abierta la suscripción en la presidencia del Consejo Provincial.

Notas sindicales

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA U. G. T.
Técnica Metalúrgica
Se convoca a Asamblea general del Grupo segundo (Máquinas de escribir y calcular, Cortadoras, Balanzas y muebles de acero, etc.), para mañana lunes, a las cinco de la tarde, en el local de la Técnica, calle de Sagasta, 17. — El Comité de la Técnica.

SINDICATO DE LAS INDUSTRIAS DEL PAPEL Y ARTES GRAFICAS C. N. T.-A. I. T.

CONVOCATORIA
Por la presente se convoca a una Asamblea magna de administrativos, técnicos y militantes, para el martes, en nuestro domicilio social y hora de costumbre, para tratar un asunto de gran interés.

— Por la Administrativa: el secretario general, Juan Bautista Salom Romero.

Madre, novia, hermana:

Tus hijos, tu novio y hermanos, cierran con su sangre el paso al invasor.

S. I. A. quiere celebrar con obseques la noble gesta del 19 de Julio. Colabora con un objeto de regalo y entregalo a S. I. A., Paz, 29, segundo.

Las diarreas de la infancia

Entre seis y 18 meses no hay niño que se libre de los cólicos y jactancios serres pequeños fallecen durante el año, debido a la terrible diarrea verde! Existe, sin embargo, un excelente remedio. Dadles tres veces al día en lugar de una botella de leche, un biberón contenido con un poco de BOISSON BLANCHE MAGNAT. En 24 horas calma los cólicos, y cuatro o cinco días después la diarrea desaparece. Siendo la BOISSON BLANCHE MAGNAT absolutamente inofensiva, todas las mamás pueden emplear este tratamiento simple y maravillosamente eficaz. El frasco de BOISSON BLANCHE MAGNAT para hacer un litro de bebida, se vende a 5'30 pesetas en todas las farmacias.

Pueblo antifascista

Presta el mayor apoyo a la semana PRO AYUDA A LOS COMBATIENTES, organizada por el Sindicato de Espectáculos Públicos C. N. T.

Orquesta Sinfónica de Valencia

Dirección: MAESTRO IZQUIERDO

TEATRO PRINCIPAL

Hoy domingo a las 11'30

SEPTIMO CONCIERTO MATINAL

La taquilla se abrirá a las 10'30.

«Sinfonía incompleta», Schubert.
«SEPTIMA SINFONIA, BEETHOVEN»
«Córdoba», Albéniz.
«Rienzi» (obertura), Wagner.

CANODROMO VALLEJO

(Intervenido por el Estado)

Hoy, 4'30 tarde:

GRANDES CARRERAS DE GALGOS

Próxima reunión, mañana lunes a las 4'30 tarde

FRONTON VALENCIANO

(Intervenido por el Estado)

Hoy, a las cuatro de la tarde

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS